

Цюрихской Bahnhofstrasse исполняется 150 лет | Bahnhofstrasse à Zurich fête ses 150 ans

Автор: Лейла Бабаева, [Цюрих](#) , 05.05.2015.



Банхофштрассе в 1870 году (nzz.ch)

Знаменитая улица, говорливая и шумная днем, порой задумчиво-тихая по вечерам, освещенная мириадами огней в рождественские дни, с неприметным названием – «Вокзальная» – стала за полтора века своей истории главной торговой артерией города на Лиммате.

|
La fameuse rue, bruyante dans la journée, parfois pensive et calme le soir, éclairée par des

myriades de lumières les jours de Noël, au nom peu marquant, est devenue en un siècle et demi de son histoire le centre de shopping de la ville.

Bahnhofstrasse à Zurich fête ses 150 ans

В античные времена тут проходил путь, соединявший великий Рим с северо-западом Европы. Минули столетия, на месте древнеримского таможенного поста Турикума зодчие Средневековья возвели замок, а затем [Фраумюнстерское аббатство](#) для Хильдегарды, дочери правителя Восточно-Франкского королевства Людовика II. В XVI веке в кафедральном соборе Цюриха [Гроссмюнстере](#) проповедовал пламенный приверженец Реформации Ульрих Цвингли. Столетия проносились за столетиями, цюрихцы, обращенные в новую, реформированную веру, преуспевали в ремеслах, торговле, искусствах... Не хватало одного – мощной транспортной развязки.

В 1847 году в городе появился первый комфортабельный отель и железнодорожный вокзал – Северная железная дорога соединила Цюрих и немецкий город Баден. Нововведение понравилось жителям и гостям города – отныне путешествовать стало удобно и приятно. Пассажирский поток увеличивался с каждым годом, и в 1871 году городские власти приняли решение о строительстве нового здания вокзала, расширенного и более благоустроенного, которое существует и поныне.



Кто на работу, кто – по магазинам (zuerich.com)

Деятельное участие в прокладке железнодорожных путей к Цюриху и строительстве вокзала принимала известная в Цюрихе семья Эшеров – [Альфред Эшер](#) (1819-1882), некоронованный король Швейцарии, строитель туннеля Сен-Готард, и Ганс Конрад Эшер (1767-1823), ученый и политик, проложивший систему водоснабжения в городе. Интересно, что еще один представитель этой семьи – Ганс Каспар Эшер (1755-1831), дед уже упомянутого Альфреда, обанкротившись в Швейцарии, эмигрировал в 1789 году в Россию, где поступил на воинскую службу и дослужился до чина майора Московского драгунского полка. Именно он сопровождал в 1803 году около 200 переселенцев из кантона Цюрих в Крым, которые впоследствии образовали колонию [Цюрихталь](#).

Итак, город на Лиммате обзавелся собственным вокзалом, возвел несколько отелей.

Одна беда – как найти дорогу к этому вокзалу среди неразберихи извилистых переулков и нагромождения лавочек торговцев? Необходимо было соединить центр Цюриха с его главной транспортной артерией. Власти приняли решение о прокладке новой улицы – «Вокзальной». Строительство началось в 1865 году и продлилось до 1885-го. Создателям Банхофштрассе пришлось засыпать старинный ров «Фрошенграбен» («Лягушачий ров»), вырытый в средневековье в качестве составной части городских укреплений, снести целый квартал (Кратцквартир) и импозантную башню Кратцтурм... Но в результате горожане получили отличный современный проспект протяженностью 1,4 километра, а благодаря открывшейся перспективе теперь круглый год от самого центра города можно было разглядеть величественную гряду альпийских гор.



Рисунок XIX века: «лягушачий ров» в 1860 году (nzz.ch)

Сегодня улица по-прежнему является, в первую очередь, торговым центром города. Любители шопинга почувствуют себя в раю, увидав бутики известных марок, супермаркеты и магазины часов. Летом здесь можно совершить расслабленную прогулку, зимой – согреться горячим вином со специями в одном из многочисленных кафе. С течением времени на Банхофштрассе становилось все больше ресторанчиков, и сегодня каждый найдет себе еду по вкусу – от быстрого питания до изысканных блюд.

В честь 150-летия Банхофштрассе цюрихцы провели значительную реконструкцию улицы, потратив 33 миллиона франков. Строительные работы продлились полтора года. Теперь, среди прочих результатов модернизации, можно полюбоваться новыми фонарными столбами, которые, также как и решетки, защищающие нижнюю часть древесных стволов (и способные выдержать вес до десяти тонн), разработала архитектурная фирма Huggenbergerfries. Благодаря черной полировке фонарные столбы эффективно отражают свет на дороге, а для их питания нужно 40% той энергии, которую потребляли их предшественники.



Банхофштрассе: зимняя сказка (zuerich.com)

Немалой частью своего очарования Банхофштрассе обязана архитектуре зданий, многим из которых более ста лет. Газета *Neue Zürcher Zeitung* подчеркнула, что улица достойно выглядит в сравнении с пятой авеню в Нью-Йорке, улицей Омотэсандо в западном Токио и Елисейскими полями в Париже. Если в 2013 году Банхофштрассе была на седьмом месте в рейтинге [самых дорогих коммерческих артерий](#) городов мира, который ежегодно составляет риэлторская компания Cushman & Wakefield, то в 2015-м она заняла уже третье место. Каждый год улицу и ее десятки магазинов посещают 100 000 человек, «создавая» товарооборот на сумму 2,8 миллиарда швейцарских франков.

Кроме покупок и еды, можно позаботиться и о своей эрудиции, посетив музей часов Вегер на Банхофштрассе 31, где представлена одна из крупнейших частных коллекций. Более 300 экспонатов представляют историю производства часов от 1400 года до нашей эры вплоть до наших дней. От солнечных циферблатов до водяных счетчиков, включая башенные часы, экземпляры эпохи Возрождения, часы с маятником, карманные модели, первые экземпляры наручных кварцевых часов и даже научные измерительные приборы. Некоторые экспонаты из-за их хрупкости запускают лишь по особым случаям, но их работу можно оценить благодаря ранее записанным видео. Музей открыт с понедельника по пятницу, с 14.00 до 18.00.



Банхофштрассе в 1910 году (nzz.ch)

Те, кто планирует поездку в город на Лиммате в этом году, могут заодно принять участие в предстоящих фестивалях и праздниках. С 8 мая по 7 июня на Sechseläuteplatz раскинет шатры знаменитый швейцарский [цирк-шапито Кни](#) (семейному предприятию уже больше 200 лет) в рамках своего 97-го тура по Швейцарии. 24-28 июня в городе в четвертый раз пройдет гастрономический фестиваль [Il tavolo](#), в котором, как и раньше, примут участие шеф-повара из отелей Baur au Lac, Park Hyatt Zürich, Storchen Zürich, The Dolder Grand и Widder Hotel, где будут разворачиваться вкусные события фестиваля. С 25 июня по 6 сентября фотографы и художники преобразят фасады многих зданий оригинальными изображениями и картинами в рамках фестиваля Aufsehen! Также прохожие смогут увидеть на фасадах слайды и видеозаписи – по замыслу организаторов, это поможет людям сменить «угол зрения» и внесет разнообразие в повседневную жизнь. Кроме того, в Цюрихе пройдут «рисовальные» мероприятия, в которых смогут принять участие все желающие.

С 29 октября по 12 ноября на 12 пришвартованных в районе Bürkliplatz судах в очередной раз пройдет винная выставка [Expovina](#), где любителей веселящего напитка ждут 4000 сортов вина из 22 стран и 5 континентов.

Одним словом, если похода по магазинам на Банхофштрассе, посещения ресторанов и осмотра архитектурных памятников вам окажется недостаточно, в других частях города можно будет найти дополнительные впечатления!

[история Швейцарии](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Швейцарские богачи – от финансов и индустрии до филантропии](#)

[Банхофштрассе и Столешников переулок в «десятке» самых дорогих улиц мира](#)

[Швейцарские кинематографисты воскрешают страницы истории](#)

[Фраумюнстер – женская обитель Цюриха](#)

[Юрий Лаптев: «Родом мы из Цюрихталя»](#)
[Гроссмюнстер - великая церковь Цюриха](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/ma-suisse/19560>